

(تماماً به عملد)

$$1. \int \frac{x e^x dx}{\sqrt{4-(e^x)^2}} = \int \frac{x dx}{\sqrt{4-(e^x)^2}}$$

let $u = e^x \Rightarrow \frac{du}{dx} = e^x \Rightarrow du = e^x dx$

$$\therefore \int \frac{e^x dx}{\sqrt{4-(e^x)^2}} = \int \frac{du}{\sqrt{4-u^2}} = \sin^{-1}\left(\frac{u}{2}\right) + C = \sin^{-1}\left(\frac{e^x}{2}\right) + C$$

$$* 2. \int \frac{x dx}{\sqrt{4-3x^4}} = \int \frac{x dx}{\sqrt{4-(\sqrt{3}x^2)^2}} \Rightarrow \text{let } u = \sqrt{3}x^2 \Rightarrow du = 2\sqrt{3}x dx$$

$$\Rightarrow \frac{du}{2\sqrt{3}} = x dx$$

$$\therefore \int \frac{x dx}{\sqrt{4-3x^4}} = \int \frac{\frac{du}{2\sqrt{3}}}{\sqrt{4-u^2}} = \frac{1}{2\sqrt{3}} \int \frac{du}{\sqrt{4-u^2}} = \frac{1}{2\sqrt{3}} \sin^{-1}\left(\frac{u}{2}\right) + C = \frac{1}{2\sqrt{3}} \sin^{-1}\left(\frac{\sqrt{3}x^2}{2}\right) + C$$

$$3. \int \frac{dx}{\sqrt{9-4x^2}} = \int \frac{dx}{\sqrt{3^2-(2x)^2}} \text{ let } u = 2x \Rightarrow du = 2 dx \Rightarrow \frac{du}{2} = dx$$

$$\therefore \int \frac{dx}{\sqrt{9-4x^2}} = \int \frac{\frac{du}{2}}{\sqrt{9-u^2}} = \frac{1}{2} \int \frac{du}{\sqrt{9-u^2}} = \frac{1}{2} \sin^{-1}\left(\frac{u}{3}\right) + C = \frac{1}{2} \sin^{-1}\left(\frac{2x}{3}\right) + C$$

$$4. \int \frac{e^{-x}}{\sqrt{1-e^{-2x}}} = \int \frac{e^{-x} dx}{\sqrt{1-(e^{-x})^2}} \Rightarrow \text{let } u = e^{-x} \Rightarrow du = -e^{-x} dx \Rightarrow -du = e^{-x} dx$$

$$\therefore \int \frac{e^{-x} dx}{\sqrt{1-e^{-2x}}} = \int \frac{-du}{\sqrt{1-u^2}} = - \int \frac{du}{\sqrt{1-u^2}} = -\sin^{-1}(u) + C = -\sin^{-1}(e^{-x}) + C$$

$$5. \int \frac{dx}{x \sqrt{1-(\ln x)^2}} \text{ let } u = \ln x \Rightarrow du = \frac{dx}{x} \Rightarrow dx = x du$$

$$\therefore \int \frac{dx}{x \sqrt{1-(\ln x)^2}} = \int \frac{du}{\sqrt{1-u^2}} = \sin^{-1}(u) + C = \sin^{-1}(\ln x) + C$$

$$6. \int \frac{x dx}{1+x^4} = \int \frac{x dx}{1+(x^2)^2} \text{ let } u = x^2 \Rightarrow du = 2x dx \Rightarrow \frac{du}{2} = x dx$$

$$\therefore \int \frac{x dx}{1+x^4} = \int \frac{\frac{du}{2}}{1+u^2} = \frac{1}{2} \int \frac{du}{1+u^2} = \frac{1}{2} \tan^{-1}(u) + C = \frac{1}{2} \tan^{-1}(x^2) + C$$

$$7. \int \frac{dx}{\sqrt{x}(1+x)} \text{ let } u = \sqrt{x} \Rightarrow du = \frac{1}{2\sqrt{x}} dx \Rightarrow 2 du = \frac{dx}{\sqrt{x}}$$

$$\text{if } u^2 = x$$

$$\therefore \int \frac{dx}{\sqrt{x}(1+x)} = \int \frac{2 du}{\sqrt{x} (1+u^2)} = \int 2 du \cdot \frac{1}{1+u^2} = 2 \int \frac{du}{1+u^2} = 2 \tan^{-1}(u) + C = 2 \tan^{-1}(\sqrt{x}) + C$$

طرق التكامل

التكامل بالتعويض: Integration by substitution

إذا كانت $f(x)$ و $g'(x)$ دالتان مترتبات فان التكامل

$$\int f(g(x)) g'(x) dx$$

يمكن حله بوضع $u = g(x)$ وماب $\int f(u) du$

$$\int f(g(x)) g'(x) dx$$

الى تكامل $\int f(u) du$ يتم من خلال تعويض

$$du = g'(x) dx, u = g(x)$$

وتسمى هذه الطريقة بطريقة التكامل بالتعويض وايضا

تسهل للتعامل مع الجذور وتسهيلها الى صورة ابط

1. $\int \frac{x dx}{\sqrt{3-x^2}}$

مثال *

حل: Let $u = 3 - x^2 \Rightarrow du = -2x dx \Rightarrow \frac{1}{-2} du = x dx$

الآن نعوض في التكامل

$$\int \frac{x dx}{\sqrt{3-x^2}} = \int -\frac{1}{2} \frac{du}{\sqrt{u}} = -\frac{1}{2} \int \frac{du}{\sqrt{u}}$$

$$= -\frac{1}{2} \int \frac{du}{u^{\frac{1}{2}}} = -\frac{1}{2} \int u^{-\frac{1}{2}} du$$

$$= -\frac{1}{2} \frac{u^{\frac{1}{2}}}{\frac{1}{2}} + C = -u^{\frac{1}{2}} + C = -\sqrt{u} + C$$

$$= -\sqrt{3-x^2} + C$$

29

2. $\int \frac{1}{(x^2+6x+9)} dx$

Sol. $\int \frac{1}{x^2+6x+9} dx = \int \frac{1}{(x+3)^2} dx$ عَلَيْهِ نَتَكَيَّمُ، لِنَقَامِلِ الْكَلِمَةَ (الْجَمْعُ)

الآن نعرفنا

Let $u = x+3 \Rightarrow du = dx$

$\therefore \int \frac{1}{(x+3)^2} dx = \int \frac{1}{u^2} du = \int u^{-2} du = \frac{u^{-1}}{-1} + C$
 $= -\frac{1}{u} + C = -\frac{1}{x+3} + C$

3. $\int x^3 \cos(x^4+1) dx$

Sol. Let $u = x^4+1 \Rightarrow du = 4x^3 dx \Rightarrow \frac{1}{4} du = x^3 dx$

$\therefore \int x^3 \cos(x^4+1) dx = \int \cos u \cdot \frac{1}{4} du = \frac{1}{4} \int \cos u du$
 $= \frac{1}{4} \sin u + C = \frac{1}{4} \sin(x^4+1) + C$

4. $\int x \sqrt{x+1} dx$

$\Rightarrow x = u^2 - 1$

Sol. Let $u = \sqrt{x+1} \Rightarrow u^2 = x+1 \Rightarrow 2u du = dx$

$\therefore \int x \sqrt{x+1} dx = \int (u^2-1) \cdot u \cdot 2u du$

$= 2 \int (u^2-1) \cdot u^2 du = 2 \int (u^4 - u^2) du$

$= 2 \int u^4 du - 2 \int u^2 du = 2 \frac{u^5}{5} - 2 \frac{u^3}{3} + C$

$= \frac{2}{5} (x+1)^{\frac{5}{2}} - \frac{2}{3} (x+1)^{\frac{3}{2}} + C$

* مثال 5 بجزء الورق